

Σχόλια - Κριτική - Απόψεις - Προτάσεις



ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ ΤΕΕ

Για το περιεχόμενο, το ύφος και εν γένει την παρουσίαση των κειμένων που ακολουθούν, την ευθύνη έχουν αποκλειστικά οι Παρατάξεις που εκφράζονται στις σελίδες που ακολουθούν. Η Συντακτική Ομάδα του Ε.Δ. δεν έχει κανένα δικαίωμα παρέμβασης.



ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΙ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ

Τα **θέματα** που θέσαμε στην αντιπροσωπεία του ΤΕΕ, ως παράταξη, όχι αποκλειστικά κατά τη σειρά που αναφέρονται, διότι πολλά από αυτά επανέρχονται τα τελευταία δεκαπέντε (15) χρόνια, δίχως κανένα αποτέλεσμα:

1. Αλλαγή του θεσμικού πλαισίου του ΤΕΕ.
(υπάρχει επεξεργασμένη θέση του ΤΕΕ/ΤΚΜ, ήδη γνωστή)
2. Αλλαγή του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας της (των) Αντιπροσωπείας.
(υπάρχει επεξεργασμένη θέση του ΤΕΕ/ΤΚΜ, ήδη γνωστή)
3. Αλλαγή του κανονισμού λειτουργίας του Πειθαρχικού Συμβουλίου, καθώς και όλων των περιφερειακών.
(υπάρχει επεξεργασμένη θέση του ΤΕΕ/ΤΚΜ, ήδη γνωστή)

Προφανώς για τα παραπάνω, με τη σκέψη της δημιουργίας ενός πιο παραγωγικού ΤΕΕ. Για το νέο αυτό ΤΕΕ υπάρχει πρόταση οργάνωσης, ως βάση διαλόγου!!!!

4. Σχεδιασμός και επιλογή της καλύτερης λύσης, με στόχο την κάλυψη από εργατικά ατυχήματα όλων των μηχανικών (κάλυψη αστικής ευθύνης), δεδομένου δε ότι **υπάρχει ήδη** και σχετική απόφαση έγκριση της Αντιπροσωπείας.

«...να συμπεριληφθεί στον κλάδο Προνοιακών Παροχών και η κάλυψη των συναδέλφων μηχανικών που καταδικάζονται ως επιβλέποντες στην οικοδομή ή στη βιομηχανία, με δυσβάσταχτες ποινές από τα αστικά δικαστήρια για εργατικά ατυχήματα».

Ψήφισμα (παρ. Β5) της αντιπρ. ΤΕΕ για το νομοσχέδιο του ΤΣΜΕΔΕ στη συνεδρίαση 8/10/2005. εάν αυτό είχε προβλεφθεί στο ταμείο μας σήμερα θα ήταν διαφορετικό!!!

5. ΙΕΚΕΜ – ΤΕΕ: Πλήρης αποδέσμευση οικονομικά από το ΤΕΕ, με οικονομική αυτονομία και αυτοδύναμο σχεδιασμό.

6. Κατασκευή κτιρίου του ΤΕΕ στην Αθήνα, με γνωστά τα οφέλη για όλους ειδικά δε, τη δύσκολη αυτή οικονομική περίοδο.

7. Θέσπιση ενός «εφάπαξ» που θα καταβάλλεται με ανταποδοτικές εισφορές ανεξάρτητα από το ταμείο και οποιαδήποτε εμπλοκής του ταμείου ή του κράτους, ποσού τέτοιου που μπορεί, με τα σημερινά δεδομένα, να είναι της τάξης των εκατό χιλιάδων ευρώ (100.000,00€).

Αξίζουμε περισσότερα και οφείλουμε να ανταποκριθούμε, είναι αυτό που δικαιούνται ως ελάχιστη ανταμοιβή όλοι οι συνάδελφοι. Μέχρι σήμερα το μόνο που κάνουμε είναι να εισφέρουμε και να μην εισπράττουμε.

(Κατάργηση εισφορών υπέρ ΕΜΠ και σχολών που δεν έχουμε σήμερα καμία σχέση)

ΑΘΗΝΑ	Κουινέλης Κωνσταντίνος	πολ. μηχ.	τηλ.: 210-6645.069
ΠΕΙΡΑΙΑΣ	Ελένη Αθανασίου		τηλ.: 210-4135.122
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	Μουρατίδης Κυριάκος	αρχ. μηχ.	τηλ.: 2310-273.512
	Παπαδοπούλου Δέσποινα	αρχ. μηχ.	τηλ.: 2310-257.511

ερωτήσεις - προβλήματα - απόψεις στο **e-mail:**

aa2elem@gmail.com

Το περιεχόμενο, το ύφος και όλα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ ΤΕΕ

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ



ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΑΡΘΡΟΥ 25 ΚΤΙΡΙΟΔΟΜΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ

Το άρθρο 25 του Κτιριοδομικού Κανονισμού, όπως ίσχυε μέχρι πρότινος, αποτελούσε μία άδικη και αντιεπιστημονική διάταξη, η οποία συναρτούσε την υποβολή (επομένως και τη σπουδαιότητα) μελετών Η/Μ εγκαταστάσεων σε κτίρια, με την επιφάνεια, τον όγκο και τους ορόφους του. Η τροποποίησή του αποτελούσε χρόνιο αίτημα του κλάδου μας και επιτέλους πραγματοποιήθηκε με την 49731/15-11-2010 (ΦΕΚ 498/23-11-2010) Υπουργική Απόφαση.

Η διατύπωση όμως της τροποποίησης αυτής όφειλε να γίνει με διαφορετικό και πληρέστερο τρόπο. Συγκεκριμένα:

- Για κτίρια κατοικιών να απαιτείται η υποβολή όλων των μελετών (και επίβλεψης των εργασιών αυτών) των εγκαταστάσεων που απαιτούνται για την έκδοση οικοδομικής αδειας, καθιστώντας μάλιστα υποχρεωτική την υποβολή μελέτης ηλεκτρικών ασθενών ρευμάτων, ως χωριστής μελέτης με αντίστοιχη χωριστή αμοιβή. Δεν επιτρέπεται το έτος 2010 με την τεχνολογική εξέλιξη που υπάρχει, να μην μελετάται υποχρεωτικά ένα κτίριο ως προς τα ασθενή του ρεύματα.

- Για τα ειδικά κτίρια (όλα πλην κατοικιών) ή για τμήματα κτιρίων με ειδική χρήση, να απαιτείται για την έκδοση οικοδομικής αδειας, η υποβολή όλων των μελετών (και επίβλεψης των εργασιών αυτών) των εγκαταστάσεων που προβλέπεται να εξυπηρετούν τη λειτουργία του.

- Θεωρούμε ως σημαντική την απεξάρτηση της υποβολής μελετών για την έκδοση οικοδομικής άδειας από τη μελέτη ενεργειακής απόδοσης, καθώς υπάρχουν εγκαταστάσεις που δεν σχετίζονται με αυτήν, καθώς και χρήσεις όπου αυτή δεν απαιτείται (π.χ. αποθήκες).

Ως Ανεξάρτητη Κίνηση Μηχανολόγων, Ηλεκτρολόγων (ΑΚΜΗ), έχοντας εκφράσει συνεχώς και με πειστικό τρόπο τη θέση μας για την κατάργηση του άρθρου 25 όλα αυτά τα χρόνια, ζητούμε την άμεση «διόρθωση» της εν λόγω τροποποίησης.

Η ΑΚΜΗ εύχεται σ' όλους καλά Χριστούγεννα και κάθε επαγγελματική επιτυχία και οικογενειακή ευτυχία το νέο έτος 2011

ΚΑΛΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΙ ΟΛΟΙ, ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ ΝΑ ΤΟ ΑΝΤΕΞΟΥΝ

ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ,

Στο Ενημ. Δελτίο της 03/3/03 του ΤΕΕ η τότε Παράταξή μας ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΕΕ ΤΗΣ ΤΑΞΗΣ δημοσίευσε μεταξύ των άλλων ότι τώρα βρισκόμαστε στο σταυροδρόμι της κρίσης του «σύγχρονου» πολυπολιτισμικού πολιτισμού. Αυτού της Νέας (δήθεν) Τάξης Πραγμάτων, δηλαδή, της αθείας, της πορνείας, των ναρκωτικών, της ψευτιάς, της απάτης, της κλοπής του ιδρώτα του κόσμου, της πείνας. Αυτού του «σύγχρονου» της αλόγιστης επιστήμης των μεταλλαγμένων ή και πλαστικών τροφίμων, του μολυσμένου νερού και αέρα, του θερμοκηπίου και των «διαβολικών» κατασκευασμένων ΠΟΛΥ ΑΚΡΑΙΩΝ καιρικών φαινομένων από τα πολυπυκνούμενα εσχάτως ουράνια CHEMTRAILS που σχετίζονται με τη δημιουργία των ΑΚΡΑΙΩΝ καιρικών φαινομένων, που δεν είναι καθόλου φυσικά. Τα CHEMTRAILS έχουν εμφανιστεί σε όλο τον κόσμο και είναι αυτές οι «ανεξήγητες» ουρές που αφήνουν πίσω τους ειδικά αεριοθούμενα, που ψεκάζουν για την «αποτροπή» δήθεν του φαινομένου του θερμοκηπίου... δηλητηριάζοντάς μας... και συνάμα καταστρέφοντας τη γη. Τότε είπαμε να μην επεκταθούμε περαιτέρω... αλλά να υποβάλουμε στο ΤΕΕ φωτοαντίγραφα αποσπασμάτων του τότε ημερήσιου και περιοδικού Τύπου και παρακαλέσαμε το ΤΕΕ για τη σύσταση Επιτροπής Διερευνησεως των ΑΚΡΑΙΩΝ καιρικών φαινομένων πριν υπάρξουν και ΑΚΡΑΙΟΙ ΣΕΙΣΜΟΙ, αμέσως μετά τον πόλεμο, τότε, του Κόλπου. Το ΤΕΕ τότε δεν επελήφθη, όπως δεν επιλαμβάνεται σήμερα το Υπουργείο Άμυνας και ο Έλεγχος Εναέριας Κυκλοφορίας που αν και βλέπουν στους ουρανούς μας τις «ουρές» των αεροσκαφών δεν βλέπουν τα αεροπλάνα που τις αφήνουν ούτε γνωρίζουν από ποια και σε ποια αεροδρόμια απογειώνονται και προσγειώνονται, αλλά ούτε και ακούν ή βλέπουν όλους εκείνους του ειδήμονες συμπατριώτες μας που μας ενημερώνουν από εφημερίδες και τηλεοράσεις για τις επιπτώσεις, όπως το αλτσχάιμερ που έκτοτε έχουν ασθενήσει απ' αυτό εκατονταπλάσιοι και όπως προκύπτει από την ασθένεια της αδρανοποίησής μας στα σημερινά γεγονότα των Μνημονίων, της Κάρτας του Πολίτη, της αδιαφορίας μας για τα Εθνικά μας Θέματα και τελικά της δουλείας που θα μας την επιβάλουν ευκολότερα και ταχύτερα, πρώτα σε μας και μετά και στα άλλα κράτη της ΕΕ και της Γης.

ΣΥΝΕΛΜΗΝΕΣ, ΕΙΝΑΙ ΚΑΙΡΟΣ ΓΙΑ ΑΓΩΝΑ αν θέλουμε να μην μας καταριούνται τα παιδιά και τα εγγόνια μας. ΑΝ ΘΕΛΟΥΜΕ να αφήσουμε την ΕΛΛΑΔΑ ΜΑΣ ακουτσούρευτη.

Τα ζητούμενα των καιρών μας είναι :

α) Η ΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ και ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ ΟΛΩΝ ΗΜΩΝ των πολλών ασύνδετων ακόμη (σε κοινό κατάλογο των e-mail τους κλπ, με ονοματεπώνυμα, δ/νσεις, τηλέφωνα κλπ.) που ζητούμε το πώς θα αναστρέψουμε την πορεία του κράτους μας προς τον ΚΑΙΑΔΑ της ΟΡΓΟΥΕΛΙΚΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΠΟΙΗΣΗΣ.

β) ΟΧΙ στην ΚΑΡΤΑ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ που ετοιμάζεται για όλους μας και ειδικά κατά προτεραιότητα σε μας στην ΕΛΛΑΔΑ από όλα τα άλλα κράτη της ΕΕ και της Γης.

γ) ΑΜΕΣΗ ΠΙΕΣΗ στην ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ για αξιοποίηση του ορυκτού, θαλάσσιου και πολιτιστικού πλούτου της χώρας μας, πριν μας τον φάνε με τα ΜΝΗΜΟΝΙΑ.

δ) Η ΑΜΕΣΗ προετοιμασία του λαού μας για να συνειδητοποιήσει την άμεση ανάγκη ενός ΔΗΜΟΨΗΦΙΣΜΑΤΟΣ για ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΘΝΟΣΥΝΕΛΕΥΣΗ και όχι απλά για μία νέα αναθεώρηση Συντάγματος για τα ίδια και από τους ίδιους.

ε) Η «Σπίθα» του Μίκη Θεοδωράκη που άναψε την 1/12/10 θα πρέπει να γίνει δάδα και πυρκαγιά για το διεφθαρμένο και ανθελληνικό κατεστημένο που συνεργάζεται με την ΤΡΟΪΚΑ για τη χρεοκοπία μας και για το ξεπούλημα της ΠΑΤΡΙΔΑΣ με το αζημίωτο.

στ) ΝΑ ΘΥΜΗΘΟΥΜΕ και να μάθουμε στα παιδιά μας το ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΠΑΙΔΙΑ της ΜΕΓΑΛΗΣ μας ΣΟΦΙΑΣ ΒΕΜΠΟ.

ΗΛΘΕ Ο ΚΑΙΡΟΣ

ΝΑ ΕΥΤΥΧΗΣΟΥΜΕ ΝΑ ΔΟΥΜΕ ΣΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ 2011 ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΜΑΣ ΠΡΕΠΕΙ.

ΑΛΛΑ ΜΕ ΑΓΩΝΑ. Ή ΤΑΝ Ή ΕΠΙ ΤΑΣ

Επικοινωνία : Τηλ./Fax. 210 8236421, 6977 250 222, E-mail : ssfaki@yahoo.gr , Φυλής 100, Αθήνα 104 34

Το περιεχόμενο, το ύφος και όλα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ



ΑΜΑΚ

ΑΥΤΟΝΟΜΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

ΔΝΤ



Άκυρα τα Χριστούγεννα για φέτος στην Ελλάδα!

Η γέννηση ματαιώθηκε: Ο Ιωσήφ έτρεχε να πληρώσει περαιώση,
η Φάτνη έπρεπε να τακτοποιηθεί ως ημιυπαίθριος,
η Παναγία δεν πήρε επίδομα τοκετού,
οι Άγγελοι δεν πετάξανε λόγω απεργίας των ελεγκτών...
και οι Τρεις Μάγοι απελάθηκαν ως λαθρομετανάστες!

επισκεφτείτε τη σελίδα μας στο internet: <http://www.amak.tce.gr>

ΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥΣ
ΧΩΡΙΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ - ΧΩΡΙΣ ΕΞΑΡΤΗΣΕΙΣ - ΧΩΡΙΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ

Το περιεχόμενο, το ύφος και όλα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ



Στο σημερινό τεύχος δημοσιεύουμε ανακοίνωση του Νέου Κινήματος Αρχιτεκτόνων

ΝΕΟ ΚΙΝΗΜΑ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ

Στις 8/12/2010, πριν την έναρξη της συνεδρίασης του Δ.Σ. του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ, το Νέο Κίνημα Αρχιτεκτόνων κατέθεσε κατά του προέδρου του Δ.Σ. του Συλλόγου την πρόταση μομφής, που ακολουθεί. Σημειώνουμε ότι για την πρόθεσή του να υποβάλει πρόταση μομφής το Νέο Κίνημα είχε ήδη ενημερώσει το Δ.Σ. κατά τη διάρκεια προηγούμενης συνεδρίασης.

Ο πρόεδρος επιδεικνύοντας απόλυτη έλλειψη ευθιξίας, αντί να θέσει το θέμα πρώτο στην ημερήσια διάταξη και να ζητήσει την επιβεβαίωση της στήριξής του από το Δ.Σ., απέκλεισε(!) το ενδεχόμενο συζήτησης της πρότασης μομφής στο Δ.Σ. της 8/12/2010 (για το οποίο τελικά δεν συγκεντρώθηκε απαρτία). Απέκλεισε επίσης τη σύγκληση νέας συνεδρίασης του Δ.Σ. πριν τις γιορτές. Έτσι θα συνεχίζει να ασκεί τα «καθήκοντά» του ανεξέλεγκτος για πάνω από ένα μήνα. Μετά από αυτές τις εξελίξεις το Νέο Κίνημα δίνει στη δημοσιότητα το κείμενο της πρότασης μομφής, για ενημέρωση των συναδέλφων. Καλεί τα μέλη του Δ.Σ., όπως και τις παρατάξεις του Συλλόγου να πάρουν θέση για το αν αποδέχονται την απαράδεκτη και πρωτοφανή για το Σύλλογο κατάσταση που έχει δημιουργηθεί κυρίως με ευθύνη του προέδρου.

Πρόταση μομφής

κατά του προέδρου του Δ.Σ. του ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ, συναδέλφου Ε. Λυρούδια

Επειδή ο πρόεδρος παραβιάζει κάθε έννοια στοιχειώδους δεοντολογίας και συλλογικότητας και καταπατά κάθε έννοια δημοκρατίας στη λειτουργία του συλλόγου και ειδικότερα:

- Ευτελίζει το Δ.Σ. και τα μέλη του. Οι περισσότερες «αποφάσεις» του Συλλόγου λαμβάνονται εκτός Δ.Σ., το οποίο ενίοτε ενημερώνεται εκ των υστέρων μέσα από μια χαοτική διαδικασία. Ο πρόεδρος συχνά προσπαθεί να υποκλέψει αποφάσεις με την υπαγόρευση συμπερασμάτων για τα πρακτικά.
- Αγνοεί την ύπαρξη πολυμελών και με μεγάλο έργο επιτροπών του Συλλόγου, όπως, π.χ., η Επιτροπή Αρχιτεκτονικών Διαγωνισμών, ορίζοντας αυτοβούλως εκπροσώπους προς τις αρχές εκτός αυτής και χωρίς καν να την συμβουλευθεί.
- Κατά παράβαση του καταστατικού αποφεύγει τη σύγκληση της τακτικής συνεδρίασης αντιπροσωπείας του Συλλόγου με πρόσχημα το οικονομικό, ενώ ετοιμάζει τη διοργάνωση συνεδρίου προϋπολογισμού 350.000 ευρώ.
- Αυθαιρέτη συστηματικά ως προς τη διοργάνωση του συνεδρίου. Από τις 7 ερωτήσεις σχετικά με το συνέδριο, που υποβλήθηκαν στο Δ.Σ. από το Νέο Κίνημα Αρχιτεκτόνων, «απάντησε» μόνο σε μία, διαβιβάζοντας πρακτικά του Δ.Σ. μέσω e-mail, διά της γ.γ. του Δ.Σ. και όχι ο ίδιος ενώπιον του Δ.Σ. Προσπαθεί πιθανόν να καλυφθεί ερμηνεύοντας την απόφαση να «εξουσιοδοτηθεί για να διαχειριστεί» τα θέματα του συνεδρίου ως εξουσιοδότηση εν λευκώ και ερήμην του Δ.Σ. και του υπόλοιπου Συλλόγου. Αυτό είναι ακόμα πιο σπουδαίο, αφού τα θέματα που χειρίζεται έχουν οικονομικό ενδιαφέρον (ακοίνωση εταιρειών - χορηγών με άγνωστο οικονομικό αντάλλαγμα, άγνωστη σύμβαση με την εταιρεία διοργάνωσης του συνεδρίου «Energy Line», δικαίωμα συμμετοχής συνέδρων, προσφορές εκπτώσεων στους συνέδρους(!) κλπ). Είναι φανερό ότι δημιουργούνται ερωτηματικά ως προς τη διαφάνεια, αλλά και καταστάσεις γελοιοποίησης του Συλλόγου.
- Εκπροσωπεί αυθαιρέτως το Σύλλογο, π.χ. αυτοδιορίζεται εκπρόσωπος σε αρχιτεκτονικό διαγωνισμό της ΕΑΧΑ Α.Ε., για τον οποίο μάλιστα δεν γνωρίζει ο Σύλλογος αν πληροί τις προϋποθέσεις διαφάνειας ενός Πανελληνίου Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού.

Επειδή πρόκειται για δραματικές και ραγδαία εξελισσόμενες συνθήκες τόσο όσον αφορά τη χώρα, αλλά και όσον αφορά τον κλάδο («άνοιγμα» επαγγελματών, κατάργηση ελάχιστων ορίων αμοιβών, απολύσεις, απόπειρα κατάργησης συλλογικών συμβάσεων, αλλαγή θεσμικού πλαισίου ανάθεσης των μελετών, φορολογική επιβάρυνση, περικοπή μισθών και συντάξεων, διάσπαση πολεοδομιών και λοιπών υπηρεσιών κλπ.) το ζήτημα της λειτουργίας του Συλλόγου είναι κρίσιμο και πάρα πολύ επείγον.

Για τους παραπάνω λόγους, που αναφέρονται ενδεικτικά, και για άλλα που δε θα θέλαμε να καταχωριστούν στα πρακτικά του Δ.Σ. του Συλλόγου, καλούμε το Δ.Σ. να απαλλάξει τον πρόεδρο από τα καθήκοντά του, να συγκροτήσει υπηρεσιακό προεδρείο, που θα οδηγήσει το Σύλλογο άμεσα σε εκλογές, ζητώντας από το προεδρείο της Αντιπροσωπείας να συγκαλέσει άμεσα συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας με κύρια θέματα τον απολογισμό και τη διενέργεια εκλογών.

Το περιεχόμενο, το ύφος και όσα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΦΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Αθήνα, 08-12-2010

ΤΟ ΤΕΕ «ΚΟΝΤΑ» ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ (ΚΟΝΤΑ ΜΕΝ, ΑΛΛΑ ΜΕ ΓΥΡΙΣΜΕΝΗ ΤΗΝ ΠΛΑΤΗ...)

Την παρακάτω πρόταση απόφασης από τους συμβασιούχους εργαζομένους απέρριψε με ψήφους 76 κατά και 28 υπέρ η σημερινή Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ. Υπέρ της πρότασης τάχθηκαν ευτυχώς όλες οι παρατάξεις της Αριστεράς (πράγμα όχι πάντα δεδομένο, αλλά μάλλον σπάνιο) και ελάχιστοι άλλοι συνάδελφοι. Καταψήφισαν οι αντιπρόσωποι του δικομματισμού δείχνοντας την πολιτική και κοινωνική τους αναισθησία. Η Αντιπροσωπεία, θέλοντας να ρίξει στάχτη στα μάτια, επικύρωσε απλά την καταβολή των δεδουλευμένων (φτάσαμε στο σημείο να πρέπει να παρθεί απόφαση για να πληρωθεί ο εργαζόμενος αυτά που έχει ήδη δουλέψει δηλαδή, άγνωστο βέβαια το πότε θα συμβεί αυτό) και την υλοποίηση της δικαστικής απόφασης για τους 38 εργαζομένους που είχαν προσφύγει στα δικαστήρια (την οποία το ΤΕΕ είναι υποχρεωμένο να εφαρμόσει έτσι κι αλλιώς αφού είναι ειλημμένη δικαστική απόφαση!!).

Πρόταση Απόφασης

Οι εργαζόμενοι σε Ομάδες Εργασίας/Συμβασιούχοι στο ΤΕΕ αποτελούν το 50% του ανθρώπινου δυναμικού και συμβάλλουν καθοριστικά στην καθημερινή λειτουργία του.

Παραμένουν απλήρωτοι για πέντε μήνες ενώ οι συμβάσεις τους λήγουν στα μέσα Φεβρουαρίου, χωρίς να υπάρχει καμία δέσμευση για την ανανέωσή τους.

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ δεσμεύει πολιτικά τη Δ.Ε., στην κατεύθυνση της διασφάλισης της μόνιμης και σταθερής δουλειάς με πλήρη δικαιώματα για όλους τους εργαζομένους.

Στο πλαίσιο αυτό αποφασίζει:

- Να μη γίνει καμία απόλυση συμβασιούχου από το ΤΕΕ.
- Ως άμεση πρώτη κίνηση, την ανανέωση των συμβάσεων στην προοπτική της μόνιμης και σταθερής δουλειάς για όλους, με πλήρη σεβασμό στα μισθολογικά και ασφαλιστικά δικαιώματα.
- Την άμεση καταβολή των δεδουλευμένων.
- Την άμεση εφαρμογή των τελεσίδικων δικαστικών αποφάσεων για την πρόσληψη των 38 συναδέλφων που έχουν ήδη δικαιωθεί.

Η ικανοποίηση των βασικών αυτών αιτημάτων είναι ζήτημα αξιοπρέπειας για τους εργαζομένους και αναγκαία συνθήκη για τη λειτουργία του ίδιου του ΤΕΕ.

Παράλληλα, με ευθύνη του προέδρου της Αντιπροσωπείας, εντέχνως μπλοκαρίστηκε ψήφισμα που κατατέθηκε σύμφωνα με την απόφαση της Γ.Σ. της Ένωσης Εργαζομένων Φυσικού Αερίου Αττικής. Την ώρα της ψήφισης, και αφού βέβαια μέχρι εκείνο το σημείο το προεδρείο της Αντιπροσωπείας δεν είχε θέσει κανένα θέμα απαρτίας, η καταμέτρηση έγινε με γρήγορες και συνοπτικές διαδικασίες ώστε να κριθεί άκυρη λόγω έλλειψης απαρτίας. Αναγκαία σημείωση πως ενώ η συντριπτική πλειοψηφία του σώματος τάσσεται υπέρ του ψηφίσματος, ο πρόεδρος της Αντιπροσωπείας είχε από την αρχή δηλώσει την αρνητική του στάση. Και φυσικά, το κατά τα άλλα απόλυτα εναρμονισμένο με τους «τύπους» και το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας της Αντιπροσωπείας, προεδρείο, για έναν περιεργό λόγο ξέχασε στη συγκεκριμένη ψηφοφορία να καταμετρήσει τα λευκά, καταγράφοντας επί της ουσίας λιγότερους παρευρισκομένους από τα μέλη της Αντιπροσωπείας που βρίσκονταν εκεί, δημιουργώντας έτσι οριακό ζήτημα απαρτίας. Είμαστε σίγουροι πως οι εργαζόμενοι στο Φυσικό Αέριο Αττικής, δεν περιμέναν την απόφαση της Αντιπροσωπείας για να συνεχίσουν τους αγώνες τους, αλλά είναι αστείο να χρησιμοποιούνται τέτοιου τύπου τεχνάσματα για να δημιουργούνται εμπόδια σε ψηφίσματα τα οποία απλά δεν είναι της αρεσκείας του προέδρου της Αντιπροσωπείας!

(Το ψήφισμα, λόγω χώρου, δεν δημοσιεύεται, αλλά μπορεί να βρεθεί αυτούσιο στη διεύθυνση http://syspeirosiaristeronmihanikon.blogspot.com/2010/12/blog-post_12.html)

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ Τ.Ε.Ε. 2011

Η σύνταξη και εκτέλεση του προϋπολογισμού ενός Επιστημονικού Φορέα, δεν πρέπει να είναι απλά η παράθεση κάποιων κονδυλίων σε ένα λογιστικό φύλλο. Πρέπει να είναι ο καθρέπτης που αντανακλά το σχέδιο δράσης του φορέα και την εφαρμογή της πολιτικής του. Πρέπει να είναι **το εργαλείο μέσω του οποίου εκτελούνται όλες οι δράσεις – δραστηριότητες** που αφορούν την ανάπτυξη, την επιστήμη και την πρόοδο του επαγγέλματος του μηχανικού.

Δυστυχώς, όμως, και ανεξάρτητα από την πολύ καλή και αξία συγχαρητηρίων δουλειά και οργάνωση των κονδυλίων του προϋπολογισμού του 2011, τόσο από τον εισηγητή και αντιπρόεδρο Σωκράτη Αλεξιάδη, όσο και από τα στελέχη των οικονομικών υπηρεσιών του Τ.Ε.Ε., ο συγκεκριμένος προϋπολογισμός αποτελεί έναν «**αμυντικό**» και **ταυτόχρονα εξυγιαντικό προϋπολογισμό**, λόγω της σημερινής δεινής οικονομικής κατάστασης του επιμελητηρίου σε συνδυασμό με τις **δυσσίωνες προβλέψεις για τα μελλοντικά του έσοδα.**

Είναι χαρακτηριστικό το γεγονός, ότι τα **ανελαστικά έξοδα του Τ.Ε.Ε. αποτελούν το 73,50% των προβλεπόμενων εσόδων** του.

Για να προχωρήσουμε όμως και να κερδίσουμε δεν αρκεί η άμυνα, πρέπει να τολμήσουμε, να έχουμε όραμα, να απελευθερώσουμε όλες τις υγιείς δυνάμεις και να μετασχηματιστούμε, **δημιουργώντας ένα νέο ελκυστικό Τ.Ε.Ε., δημιουργώντας το Τ.Ε.Ε. της Νέας και ταυτόχρονα απαιτητικής Εποχής.**

Η εξοικονόμηση κονδυλίων, μέσα από την ηλεκτρονική έκδοση του Ενημερωτικού Δελτίου που μας κοστίζει ετησίως 4.500.000 € και η μετεξέλιξη της **Τράπεζας Πληροφοριών** σε πάροχο σταθερής – κινητής και ηλεκτρονικής επικοινωνίας που θα συνδυάζει τις μέχρι σήμερα υπηρεσίες της για όλους τους μηχανικούς, είναι κατευθύνσεις και δράσεις που επιβάλλεται να ξεκινήσουν σήμερα και να ολοκληρωθούν σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα.

Παράλληλα, η πολύ σημαντική ψήφιση της πρότασης, της παράταξής μας, από τη συντριπτική πλειοψηφία των μελών της Κεντρικής Αντιπροσωπείας στις 11 Δεκεμβρίου (την ψήφισαν ΠΑΣΚ και ΔΚΜη – ΔΑΠ) για την **καθολική λύση του προβλήματος των εργαζομένων στο Τ.Ε.Ε. με το «καθεστώς» των ομάδων εργασίας,** δίνει τη δυνατότητα στη νέα διοίκηση να προχωρήσει στην οριστική λύση και τον εξορθολογισμό του προσωπικού του επιμελητηρίου, με βάση τις **πραγματικές λειτουργικές του ανάγκες** και παράλληλα να δώσει βαθιά ανάσα στα προβλήματα της καθημερινής συναλλαγής των συναδέλφων.

Συνάδελφοι, πρέπει να συνειδητοποιήσουμε όλοι μας τις σημερινές απαιτήσεις και να αντιληφθούμε, ότι κάθε ημέρα που δεν γίνεται κάτι θετικό είναι μία χαμένη ημέρα και πως η **αναβολή λήψης απόφασης, αποτελεί δυστυχώς απόφαση.**

Ελπίζοντας ότι ο προϋπολογισμός του 2011 θα είναι ο τελευταίος «αμυντικός» - επιχειρησιακός προϋπολογισμός, ευχόμαστε σε όλους για τη νέα χρονιά, από καρδιάς, **υγεία, οικογενειακή ευτυχία και πολλή δύναμη** για να ανταποκριθούμε στις τραγικές και έκτακτες οικονομικές συνθήκες που βιώνουμε καθημερινά και τείνουν, μαζί με τις **επικίνδυνες κυβερνητικές προθέσεις,** να αποδομήσουν τις συνθήκες άσκησης του επαγγέλματός μας.

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ – ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ 2011

Το περιεχόμενο, το ύφος και όλα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

Ένα νέο έτος με ακόμη περισσότερες δυσκολίες...

Σε λίγες μέρες ξεκινάει το 2011 και, από ό,τι φαίνεται, θα είναι μία από τις πιο δύσκολες χρονιές για τον κλάδο των Μηχανικών. Το 2010 φεύγει αφήνοντας χιλιάδες Μηχανικούς στα πρόθυρα της ανεργίας. Οι ελεύθεροι επαγγελματίες φορολογούνται αδικαιολόγητα ανελέητα με την κατάργηση των μοναδιαίων συντελεστών, ενώ, παράλληλα, τους ζητείται περαιώση με αρκετά υψηλό κόστος, ανεξάρτητα αν ήταν τακτικοί και συνεπείς στις υποχρεώσεις τους ή όχι. Αυτά συμβαίνουν, ενώ η αγορά έχει οικονομικά στερέψει και το αντικείμενο των εργασιών έχει μειωθεί επικίνδυνα. Οι μισθωτοί Μηχανικοί απολύονται καθημερινά σωρηδόν, ενώ όσοι διατηρούν τη θέση τους αντιμετωπίζουν μεγάλες μειώσεις στο μισθό τους. Οι εργαζόμενοι με Δελτίο Παροχής Υπηρεσιών βρίσκονται αντιμέτωποι με την ανεργία, ενώ στερούνται βασικά εργασιακά δικαιώματα (αποζημίωση, επίδομα ανεργίας κτλ.). Μέσα σε όλη αυτή την κατάσταση όλοι οι προηγούμενοι καλούνται και να πληρώσουν υπερβολικές σε ύψος ασφαλιστικές εισφορές, την ίδια ώρα που το ασφαλιστικό μας ταμείο παρουσιάζει απίστευτη εικόνα ταλαιπωρίας για τους ασφαλισμένους και ιδιαίτερα χαμηλές κάθε είδους παροχές. Οι δημόσιοι υπάλληλοι Μηχανικοί έχουν συνεχή μείωση των αποδοχών τους, ενώ το κόστος διαβίωσης διαρκώς αυξάνεται. Οι μελετητές ούτε πληρώνονται για τις μελέτες που έχουν εκπονήσει, αλλά ούτε προκηρύσσονται νέες. Χαρακτηριστικό παράδειγμα το Κτηματολόγιο, που έχει τελματώσει απαράδεκτα και δεν έχει ολοκληρωθεί καμία διαγωνιστική διαδικασία της δεύτερης φάσης. Οι εργοληπτικές επιχειρήσεις βρίσκονται σε οικονομικό αδιέξοδο, αφού μένουν απλήρωτες ακόμη και για έργα που έχουν εκτελέσει, την ίδια ώρα που οι προκηρύξεις δημοσίων έργων είναι ελάχιστες. Μάλιστα, το Κράτος - οφειλέτης ζητεί από τις επιχειρήσεις, παρόλο που δεν τις έχει εξοφλήσει, να πληρώσουν τους φόρους (επιστροφή ΦΠΑ, φόρος εισοδήματος, προκαταβολή φόρου επόμενης χρήσης κτλ.) που προκύπτουν από ανεξόφλητα τιμολόγια συμβάσεων κατασκευής έργων! Και το χειρότερο είναι ότι οι Μηχανικοί βιώνουν τα παραπάνω δίχως να έχουν ελπίδα για το αύριο, μιας και η Κυβέρνηση τους απομυζά, χωρίς να έχει κανένα σχέδιο ανάπτυξης. Κατά τα άλλα... **Καλή Χρονιά!**



Το Προεδρείο, η Εκτελεστική Γραμματεία, η Κεντρική Επιτροπή και τα Στελέχη της ΔΚΜ_η-ΔΑΠ εύχονται ολόψυχα σε όλους τους συναδέλφους και τις οικογένειές τους υγεία, ευτυχία και επιτυχία. Τέλος, θυμίζουμε σε όλους ότι μαζί μπορούμε περισσότερα...

ΔΚΜ_η-ΔΑΠ
Η δύναμη των μηχανικών

2011 ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ

Η ΔΚΜ_η-ΔΑΠ βλάπτει σοβαρά το κατεστημένο

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ

ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΣ Ο ΝΕΟΣ ΧΡΟΝΟΣ

➤ *Συνάδελφε ελεύθερε επαγγελματία,*

Σκέψου και πράξε το αυτονόητο

Υπερασπίσου το δικαίωμά σου για δουλειά και αξιοπρέπεια

Ας ενωθούμε, νέοι και «παλιοί» συνάδελφοι, και ας παλέψουμε ώστε να επιβιώσουμε με αξιοπρέπεια.

ΜΕΤΡΑ ΑΥΞΗΣΗΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΚΕΡΔΩΝ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ

Οι παρατάξεις του κομματικού κατεστημένου με τις κομματικές βλέψεις και δεσμεύσεις, απέδειξαν ότι **δε θέλουν ούτε μπορούν** να ξεκολλήσουν το ΤΕΕ από την αδράνεια και την ανυποληψία.

ΤΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΑΝΕΚΔΟΤΟ, ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ ΥΠΕΚΑ!

«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΙ ΠΡΕΣΒΕΥΤΕΣ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΕΝΔΕΙΑΣ

«[...] Να σημειωθεί ότι στην Ελλάδα 1,5 εκατομμύριο νοικοκυριά βρίσκονται σε «ενεργειακή ένδεια», των οποίων το συνολικό εισόδημα δεν ξεπερνά ετησίως τα 1.500 ευρώ»... Και το ΚΑΠΕ θα στείλει κοινωνικούς λειτουργούς των δήμων για να πείσουν τους ανθρώπους και να τους συμβουλευθούν για την ανάγκη εργασιών ενεργειακής αναβάθμισης!!! Δηλαδή, μπορεί να μην έχουν να φάνε, αλλά θα πρέπει να βάλουν κλιματιστικό και να αλλάξουν τα κουφώματα! Πληροφορίες για το... θεάρεστο έργο του ΥΠΕΚΑ στην ιστοσελίδα τους.

Κάλιο αργά παρά ποτέ!!!



Κινητοποίηση του ΤΕΕ στις 15-12-2010

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΕΛΕΜ

Τετάρτη 12/1/2011, Ώρα 18.00-20.00, Κτίριο ΤΕΕ, Νίκης 4, 1ος όροφος

Θέματα: Κώδικας αμοιβών, ΚΕΝΑΚ, «Καλλικράτης», Κινητοποιήσεις, Μόνιμες Επιτροπές ΕΛΕΜ - ΤΕΕ. Ηλεκτρονική επανεγγραφή όλων από μηδενική βάση.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Εγγραφές - πληροφορίες - διορθώσεις: επισκεφτείτε τη σελίδα μας και το ανοικτό forum μας

www.elem.tee.gr, e-mail: seratheo@otenet.gr

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΣΕΡΑΦΙΔΗΣ: 6977-321.303, ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: 6944-749.579, ΝΙΚΟΛΑΟΥ: 6947-614.714, ΑΝΤΙΒΑΛΙΔΗΣ: 6945-235.485

Το περιεχόμενο, το ύφος και όσα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ ΤΕΕ

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Ποιον κοροϊδεύετε, κε Υφυπουργέ;

Πρόσφατα ανακοινώθηκαν από τον υφυπουργό του Υπ. Παιδείας, καθηγητή Γιάννη Πανάρετο, τα σχέδια Προεδρικών Διαταγμάτων για τα «Επαγγελματικά Δικαιώματα των πτυχιούχων μηχανικών (sic)», κοντολογής των πτυχιούχων των ΤΕΙ διαφόρων ειδικοτήτων.

Η κοροϊδία του υπουργείου απέναντι πρώτα απ' όλα στους χιλιάδες αποφοίτους των ΤΕΙ, των οικογενειών τους, ολόκληρης της κοινωνίας και τελευταία και στους χιλιάδες Μηχανικούς.

Για να γίνουμε πιο συγκεκριμένοι, ας μας απαντήσει το Υπουργείο Παιδείας στα παρακάτω ερωτήματα:

- **Τελικά τι θέλετε να κάνετε με τα ΤΕΙ;** Υπάρχει ανάγκη ενδιάμεσης τεχνικής βαθμίδας; Αν ναι, τότε γιατί θεωρείτε ότι μπορούν να κάνουν ό,τι ακριβώς οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί; Διότι αν δεν υπάρχει ανάγκη διαφοροποίησης ή κάντε τα πολυτεχνεία (όχι βέβαια στα χαρτιά αλλά στην πράξη) ή κλείστε τα.
- **Γιατί μιλάνε (στον Τύπο) για επαγγελματικά δικαιώματα** από τη στιγμή που τα Π.Δ. του Υπουργείου Παιδείας μπορούν να περιγράψουν -και αυτό μέχρι ενός ορίου- μόνο τα επαγγελματικά προσόντα και δεν έχουν καμία σχέση με την επαγγελματική νομοθεσία (που είναι αρμοδιότητα άλλων υπουργείων).
- Αλλά και αν ακόμα δεχθούμε πως υπάρχει κάποιο νόημα σ' αυτά τα Π.Δ., **υπάρχει υπογραφή των συναρμόδιων υπουργών;** Διότι εμείς έχουμε πληροφορηθεί πως κανείς άλλος υπουργός δεν τα έχει συνηγορήσει.
- Στην παράγραφο 2.1 κάθε σχετικού άρθρου αναφέρεται «...άδεια άσκησης επαγγέλματος που απονέμεται από το διευρυμένο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος». Μα καλά κανείς δε βρέθηκε στο Υπουργείο Παιδείας να πει στον κο υφυπουργό ότι **δεν μπορεί σε νομικό κείμενο να αναφέρεται σε νομικό πρόσωπο που δεν υφίσταται!!!** Είτε θα πρέπει ν' αναφέρεται στο ΤΕΕ (χωρίς προσδιορισμούς, όπως διευρυμένο, ανανεωμένο, διαφοροποιημένο ή ό,τι άλλο σκεφτεί ο κος υφυπουργός) είτε δεν θα αναφερθεί καθόλου. Προφανώς το υπουργείο προσπαθεί να θολώσει τα νερά.
- **Τι θα ισχύσει για τους αποφοίτους ΤΕΙ πριν το 2001 (όπου υπήρξε η «ανωτατοποίηση» των ΤΕΙ).** Είναι γνωστό πως είναι απολύτως αντισυνταγματικό να προσπαθήσει να τους ισοτιμήσει με τους διπλωματούχους Μηχανικούς.

Δεν πρόκειται να εντυπώσουμε στην ουσία των κειμένων, πραγματικά είναι αχαρακτήριστα. Ενδεικτικά, αναφέρουμε πως οι τεχνολόγοι ηλεκτρολόγοι μπορούν να κάνουν τα πάντα σε σχέση με τις ΤΠΕ, πολλά περισσότερα απ' ό,τι οι συνάδελφοί τους αυτοματιστές, ηλεκτρονικοί και πληροφορικοί και προφανώς πολλά περισσότερα απ' ό,τι οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί Πληροφορικής & Επικοινωνιών.

Δυστυχώς, πλέον, η κυβέρνηση στο θέμα της αλλαγής του θεσμικού πλαισίου της χώρας (τόσο στην Παιδεία όσο και σε πολλά άλλα θέματα) μοιάζει με κακό μαθητή που προσπαθεί να γράψει στο (δεξιό) γόνατο με το αριστερό χέρι αυτά που τον προστάζει ο αδίστακτος και σκληρός δάσκαλός του... και ο νούν νοεϊτο.

**Συνάδελφοι, απαιτείται εγρήγορση απ' όλους,
η απάθεια και η αποστασιοποίηση δεν αποτελούν πλέον λύση**



ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

ΑΜΟΙΒΕΣ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ

Μέρος Α': Πες μου πώς φτάσαμε ως εδώ, στα σύνορα του έξω από 'δω...

Διαβάζοντας τις στήλες του Ενημερωτικού Δελτίου και τα Δελτία Τύπου του ΤΕΕ, δεν μπορεί κανείς να μην εξοργιστεί από το μέγεθος της υποκρισίας, αναφορικά με το ζήτημα των ελάχιστων αμοιβών. Κι επειδή δε μας έχει εγκαταλείψει η μνήμη και η κρίση, καλό είναι να θυμηθούμε ορισμένα –αποκαλυπτικά για το ρόλο του ΤΕΕ– πράγματα...

Ως γνωστόν, το ΣΤΕ έχει από το 2002 καταργήσει την ΚΥΑ του 1989, με την οποία υπολογιζόταν συμβατικά ο κατώτερος προϋπολογισμός ενός ιδιωτικού οικοδομικού έργου (και βάσει αυτού η κατώτερη αμοιβή), υποδεικνύοντας ως νόμιμη λύση τη σύνταξη των αναλυτικών προϋπολογισμών και επί αυτών τον προσδιορισμό των αμοιβών, όπως προέβλεπε το ΠΔ 696/74. Το γεγονός αυτό είναι πολύ σοβαρή εξέλιξη και δεν έχει τύχει ιδιαίτερης προσοχής μέχρι σήμερα. Στην πραγματικότητα, το ΠΔ 696/74 προσδιορίζει αμοιβές μηχανικού βάσει του προϋπολογισμού και όχι, αφηρημένα, κατώτατες αμοιβές. Η σύνταξη του προϋπολογισμού είναι ευθύνη του μηχανικού και προκύπτει πολλαπλασιάζοντας τις μονάδες του φυσικού αντικείμενου επί την αντίστοιχη τιμή μονάδος, όπως αυτή προκύπτει από τα τιμολόγια που εκδίδει το (τέως) ΥΠΕΧΩΔΕ για τα δημόσια και ιδιωτικά έργα και τις αντίστοιχες συλλογικές συμβάσεις, προκειμένου για την αμοιβή των εργατοτεχνιτών. Υφίσταται, επίσης, ένα ελάχιστον πλαφόν αμοιβής που αναπροσαρμόζεται βάσει του γνωστού «λ», ανά τρίμηνο. Σήμερα, η κατώτατη αυτή αμοιβή είναι στα 5.000κλ (= 5.000x0,23253), δηλαδή ίση με 1.162,65€, η οποία, όμως, αφορά το σύνολο των μελετών του έργου, δηλαδή επιμερίζεται στην αρχιτεκτονική, στη στατική, στην ηλεκτρομηχανολογική κλπ. μελέτες, αναλογικά προς το επιμέρους μέγεθος καθεμιάς, εφόσον το άθροισμά τους υπολείπεται του πλαφόν αυτού. Στην πράξη, όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό, αυτό το πλαφόν «διασφαλίζει» εξευτελιστικά κατώτατα όρια της τάξης των 200-400 € ανά μελέτη.

Γιατί δημιουργήθηκε η ανάγκη να περάσουμε, το 1989, από το σύστημα αυτό στο σύστημα του συμβατικού ελάχιστου προϋπολογισμού και, συνακόλουθα, της ελάχιστης αμοιβής του μηχανικού; Γενικότερα, ισχύει ακριβώς αυτό που ισχύει και με τις ΣΣΕ στους μισθωτούς. Ο κώδικας αμοιβών (όπως και η ΣΣΕ) θεσπίζει ένα ελάχιστο όριο, όμως η τήρηση του ορίου αυτού στη ζωή είναι ζήτημα γενικότερου συσχετισμού δυνάμεων, της πορείας του κλάδου και της καπιταλιστικής οικονομίας γενικότερα κλπ. Έτσι, πολύ απλά, το 1989 το πραγματικό κόστος των έργων είχε αυξηθεί σε τέτοιο σημείο που η εφαρμογή των συντελεστών αμοιβής του ΠΔ 696/74 οδηγούσε σε πολύ υψηλές αμοιβές που εκτόξευαν ακόμα περισσότερο το κόστος της οικοδομής, καθιστώντας το απαγορευτικό για μεγάλη μερίδα των μικροϊδιοκτητών. Η αμείλικτη πραγματικότητα της «πιάτσας» οδήγησε στα γνωστά φαινόμενα των εκπτώσεων, των πιστωτικών σημειωμάτων, του «αθέμιτου» (θεμιτότατο στον καπιταλισμό) ανταγωνισμού κλπ., καθιστώντας κενό γράμμα τις διατάξεις περί αμοιβών. Αν αυτή η παρατήρηση ίσχυε μια φορά το 1989, σήμερα ισχύει ασφαλώς στο πολλαπλάσιο: με μέσο κατασκευαστικό κόστος περίπου 1.000 €/m² σήμερα, αντιλαμβάνεται κανείς ότι αν εφαρμοστεί το ΠΔ 696/74 στις σημερινές συνθήκες θα οδηγήσει τουλάχιστον σε 5πλασιασμό των ονομαστικών αμοιβών, τη στιγμή που το «κατώφλι ελέγχου» του συστήματος αμοιβών που εφαρμόζει το ΤΕΕ είναι στα 118 €/m².

Η συνέχεια είναι σε γενικές γραμμές γνωστή: Η υποχρέωση του κράτους να αναπροσαρμόζει σε εξαμηνιαία, μάλιστα, βάση την τιμή αφετηρίας για τον υπολογισμό του κατώτατου συμβατικού προϋπολογισμού, έμεινε στα χαρτιά και η τιμή αυτή έμεινε «παγωμένη» από το 1989 έως το 2006 στα 44 €/m². Εξαιτίας αυτής της κατάστασης, οι αμοιβές έπεσαν σε εξευτελιστικά επίπεδα: η συμμετοχή της αμοιβής της μελέτης/επίβλεψης στο κόστος μιας ιδιωτικής οικοδομής είχε πέσει στα επίπεδα του 1% (όταν ο διεθνής μέσος όρος είναι κοντά στο 10%) και η αγανάκτηση των αυτοαπασχολούμενων μηχανικών που απασχολούνται στη μελέτη/επίβλεψη της ιδιωτικής οικοδομής έφτασε στο αποκορύφωμά της, όταν ψηφίστηκε και ο νόμος για την «ποινικοποίηση» του επαγγέλματος, που μετακύλησε το μεγαλύτερο μέρος της κρατικής και εργοδοτικής ευθύνης στις πλάτες του –γλίσχρα αμειβόμενου, εκτός όλων των άλλων– μηχανικού. Η κατάργηση το 2002 από το ΣΤΕ της «ΚΥΑ Λιάσκα» του 1989 που προαναφέραμε, ήταν το «κερασάκι στην τούρτα».

Συμπέρασμα: Η αλήθεια είναι ότι ο θεσμός της κατώτατης αμοιβής για τον μηχανικό στα ιδιωτικά οικοδομικά έργα (πέραν του πλαφόν 5.000κλ, το οποίο «διασφαλίζει» αμοιβές πείνας) είναι, νομικά και πρακτικά, στον «αέρα». Είναι, επίσης, φανερό ότι η επιστροφή στο σύστημα αμοιβών του 1974, που επιτάσσει η απόφαση του ΣΤΕ, είναι εκτός πραγματικότητας: είχε ήδη ξεπεραστεί από τις εξελίξεις στον κλάδο των κατασκευών το 1989, πόσο μάλλον σήμερα. Από την άλλη, η πολιτική της ΕΕ και του κεφαλαίου για την απελευθέρωση της αγοράς των υπηρεσιών πιέζει (πλέον και θεσμικά με την οδηγία 2006/123 και τη μεταφορά της στο εθνικό δίκαιο) για την κατάργηση των διατάξεων περί κατώτατης αμοιβής. Από αυτή τη σκοπιά, η άρνηση των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ και ΝΔ να θεσπίσουν ένα νέο σύστημα αμοιβών στη θέση αυτού που κατήργησε το ΣΤΕ (και το οποίο τυπικά, αλλά παράνομα, εφαρμόζουν ακόμα οι πολυεδομίες), κάθε άλλο παρά τυχαία ή προϊόν αδράνειας είναι. Η ανάγκη διεκδίκησης και νομοθετικής κατοχύρωσης του δικαιώματος του αυτοαπασχολούμενου και μικρού επαγγελματία μηχανικού σε ένα εισόδημα που του επιτρέπει να ζει αξιοπρεπώς από τη δουλειά του, είναι περισσότερο επίκαιρη από ποτέ.

(συνεχίζεται στο επόμενο)

URL: www.dpk.tee.gr

E-mail: dpkmix@gmail.com



Πηγή: <http://www.enet.gr/?i=multimedia.el.gallery&id=35&m=101510>

Αδειοδοτώ και μετά ελέγχω ή μπάστε, σκύλοι, αλέστε

Καλό ακούγεται το σύνθημα του Υπουργείου Ανάπτυξης «Αδειοδοτώ και μετά ελέγχω» ώστε να αποφεύγονται οι «γραφειοκρατικές διαδικασίες» για την εγκατάσταση μιας επιχείρησης και στη συνέχεια να γίνονται οι απαραίτητοι έλεγχοι σωστής και ασφαλούς λειτουργίας.

Αυτός άλλωστε είναι ο λόγος που δεν γίνονται επενδύσεις στην Ελλάδα. Είναι πολύ κουραστικές... Και κοστίζουν πάρα πολύ... Στην πράξη βέβαια ισχύει το ακριβώς αντίθετο όπως αποδείξαμε σε προηγούμενο άρθρο μας.

Δες: Κάτω τα χέρια από τις άδειες των μηχανικών

<http://leftengineers.wordpress.com/2010/11/25/adeiesmixanikon>

Απομένει να μας πουν ποιοι θα ελέγχουν. Όταν το σημερινό Δημόσιο στο οποίο «περισεύουν υπάλληλοι» δεν είναι ικανό να πραγματοποιήσει τους στοιχειώδεις ελέγχους, πώς θα γίνονται αυτοί στο μέλλον, όταν θα μειωθούν οι υπάλληλοι και οι μηχανικοί;

Αριστείδης Μπαλτάς - Παύλος Σπυράκης

Μας τίμησαν - Δεν τους τιμήσαμε

Ο καθηγητής του ΕΜΠ **Αριστείδης Μπαλτάς** τιμήθηκε με το Βραβείο της εξέχουσας πανεπιστημιακής διδασκαλίας για το 2010.

Ο καθηγητής της Πολυτεχνικής Πατρών **Παύλος Σπυράκης** είναι ο ένας από τους δύο Έλληνες επιστήμονες που προσκλήθηκαν για πρώτη φορά στην Ευρωπαϊκή Ακαδημία Επιστημών (Academia Europaea).

Οι παραπάνω συνάδελφοι, στις τελευταίες εκλογές του ΤΕΕ, τίμησαν ως υποψήφιοι το φορέα των μηχανικών και το ψηφοδέλτιο της παράταξής μας για τις Επισημονικές Επιτροπές των Μηχανολόγων και των Ηλεκτρολόγων αντίστοιχα.

Χαιρόμαστε, και ως εκ τούτου, γι' αυτές τις διακρίσεις. Περηφανευόμαστε, όμως, για τη συνολική στάση ζωής.

Απόσυρση αυτοκινήτων Ιδού η πράσινη ανάπτυξη

Η Μαρία Αντουανέτα έλεγε: Δεν έχετε ψωμί, φάτε παντεσπάνι.

Η κυβέρνηση δηλώνει: Δεν έχετε ψωμί, πάρτε αυτοκίνητο. Και αν δεν έχετε λεφτά, χρεωθείτε με δάνειο για να κινηθούν οι τράπεζες. Το ρίσκο για αυτές είναι μηδενικό, καθώς υποθηκεύεται το ίδιο το αυτοκίνητο.

Πάσχει το **ισοζύγιο εξωτερικών συναλλαγών**; Χειροτερέψτε το αγοράζοντας αυτοκίνητα από το εξωτερικό.

Χρειάζεται αύξηση της **εγχώριας προστιθέμενης αξίας** στα προϊόντα και στις υπηρεσίες που καταναλώνουμε ώστε να αυξηθεί η απασχόληση επιστημόνων και γενικότερα εργαζομένων;

Αγοράστε προϊόντα και υπηρεσίες κατευθείαν από το εξωτερικό.

Πρέπει να αυξήσουμε τα **δημόσια έσοδα**;

Περιορίζουν την κλίμακα εφαρμογής του φόρου πολυτελείας αυτοκινήτων και τα έσοδα του Δημοσίου.

Απαιτούνται μέτρα για **αύξηση της απασχόλησης**; Περιορίζουν τη δουλειά των συνεργείων αποσύροντας παλιά οχήματα.

Χρειάζεται να **πίεσουμε τους ξένους**, αναδεικνύοντας ότι η μείωση των αποδοχών στην Ελλάδα μειώνει τις πωλήσεις τους;

Επιδοτούν την ευρωπαϊκή αυτοκινητοβιομηχανία ώστε να συνεχίσει να εξάγει στην Ελλάδα.

Είναι οι ίδιοι που κατηγορούσαν την προηγούμενη κυβέρνηση γι' αυτό ακριβώς που οι ίδιοι μας σερβίζουν, με κερασάκι την άνευ ουσίας περιβαλλοντική τους ευαισθησία.

Αυτό λέγεται **ΜΕΤΑΠΡΑΤΙΣΜΟΣ**. Άλλοι το λένε συνειδητό ξεπούλημα στους ξένους.

Μέχρι πού θα φτάσουν; Μέχρι εκεί που θα τους αφήσουμε...

Το περιεχόμενο, το ύφος και όσα υποσημειώνονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Πείτε τη γνώμη σας στο synergasia@tee.gr ή στο <http://leftengineers.wordpress.com>



*Στις δύσκολες αυτές ώρες για την χώρα μας
το 2011 ας φέρει ό,τι καλύτερο στον καθένα*

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ!!

συσπείρωση αριστερων μηχανικων

Φιλοξενούμε ανακοίνωση της αριστερής συσπείρωσης εργαζόμενων χημικών μηχανικών

Ε.Ε.Κ.Χ.Μ. Α.Ε. : Η ΜΕΓΑΛΗ ΤΡΥΠΑ

Λίγους μόλις μήνες μετά την εκλογή μας στο Δ.Σ. του Πανελληνίου Συλλόγου Χημικών Μηχανικών (ΠΣΧΜ) ανακαλύπτουμε μια αποκρουστική ιστορία απίστευτης πολιτικής ανευθυνότητας της ΠΑΣΚ Χημικών Μηχανικών. Αναφερόμαστε στο Εκπαιδευτικό Επιστημονικό Κέντρο Χημικών Μηχανικών (Ε.Ε.Κ.Χ.Μ.) Α.Ε., το οποίο ανήκει κατά 98% στον ΠΣΧΜ (το υπόλοιπο 2% ανήκει στη «Χαρτοποιία Ξάνθης»!). Αποδεικνύεται ότι **ΠΣΧΜ και ΕΕΚΧΜ αποτελούν συγκοινωνούντα δοχεία εξαπάτησης, μπίζνας και κομματικής συναλλαγής**. Ενδεικτικά μόνο, αναφέρουμε ότι το ΕΕΚΧΜ «φιλοξενεί» επί μακρόν στα γραφεία του τον ΠΣΧΜ.

Διακηρυκτικός στόχος του ΕΕΚΧΜ είναι η παροχή σεμιναρίων επί πληρωμή σε μέλη και μη του ΠΣΧΜ. Και μόνο η δημιουργία μιας τέτοιας ΑΕ από ένα επιστημονικό Σύλλογο αναδεικνύει τη στρεβλή λογική της επί πολλά χρόνια πλειοψηφούσας ΠΑΣΚ, τη λογική τής διά βίου μάθησης και της συνεχόμενης κατάρτισης των αποφοίτων Χημικών Μηχανικών με το κόστος (οικονομικό και χρονικό) να επιβαρύνει τους εργαζομένους συναδέλφους. Η λογική της ανταποδοτικότητας της εκπαίδευσης δεν είναι, όμως, η μόνη μαύρη σελίδα αυτής της ιστορίας, καθώς ο ακήρυχτος στόχος του ΕΕΚΧΜ ήταν η δημιουργία πελατειακών σχέσεων ανάμεσα κυρίως στην ΠΑΣΚ και σε συναδέλφους Χημικούς Μηχανικούς.

Το ΕΕΚΧΜ είχε αναδειχθεί στην πιο διαφημισμένη δραστηριότητα του συλλόγου, διοργανώνοντας «εξειδικευμένα» σεμινάρια για Χημικούς Μηχανικούς. Φυσικά, μέσω των σεμιναρίων (με σκανδαλώδες κόστος, μέσος όρος 400 ευρώ) όχι μόνο υλοποιούσε τη **λογική της μετακύλησης του κόστους επιμόρφωσης από τους εργοδότες στους εργαζομένους**, αλλά κυρίως η ηγεσία του ΠΣΧΜ επιδίωκε μέσω του ΕΕΚ να **καλλιεργήσει πελατειακές σχέσεις με μερίδα των αποφοίτων** είτε ως εκπαιδευόμενων, είτε ακόμη χειρότερα ως εκπαιδευτών, για να μην ξεχάσουμε πόσοι γνωστοί συνδικαλιστές, κυρίως της ΠΑΣΚ, παρέλασαν ως εκπαιδευτές. Και μπίζνα και αποτύπωση των σχέσεων αυτών στις κάλπες.

Ο επί χρόνια πρόεδρος του ΠΣΧΜ, και νυν αντιπρόεδρος της α/ΤΕΕ, Γ. Ηλιόπουλος, όπως και η παράταξή του, φέρουν αμέριστα την πολιτική ευθύνη για τον πολιτικό εκφυλισμό του συλλόγου μας.

Όταν σταδιακά αποκαλύπτεται ότι το ΕΕΚΧΜ δεν αποτελεί ανεξάρτητο φορέα πιστοποίησης και οι βεβαιώσεις παρακολούθησης των σεμιναρίων δεν αποτελούν ούτε καν πιστοποιήσεις, αλλά απλά «χαρτιά», το ενδιαφέρον σχεδόν εκμηδενίζεται.

Τα χρέη που σήμερα η ΠΑΣΚ αναγνωρίζει στο ΕΕΚΧΜ είναι της τάξεως των 170.000 ευρώ (!).

Τα ερωτήματα που προκύπτουν είναι τα εξής:

1. Γιατί η ΠΑΣΚ θυμήθηκε τώρα τα χρέη του ΕΕΚΧΜ; Και γιατί τώρα ζητάει το ΕΕΚΧΜ «να βαρέσει κανόνι»;
2. Γιατί αρνείται την πρόσκληση ορκωτού λογιστή που θα ελέγξει τα οικονομικά των ΕΕΚΧΜ και ΠΣΧΜ;
3. Γιατί εμποδίζει την ενημέρωση των συναδέλφων Χ/Μ αποκλείοντας την ΑΣΕΧΜ από το ενημερωτικό δελτίο του συλλόγου;
4. Η χρηματοδότηση του ΠΣΧΜ από το ΤΕΕ πού πάει, εφόσον ο ΠΣΧΜ δεν πληρώνει ούτε ενοίκιο;
5. Γιατί τόσα χρόνια καμία από τις άλλες παρατάξεις του ΠΣΧΜ δεν είχε τοποθετηθεί ανοιχτά για το θέμα;

Η απάντηση είναι ότι η ΠΑΣΚ-ΧΜ γνωρίζει εδώ και χρόνια τα χρέη αυτά, αφού η ίδια έχει την πολιτική, αλλά και φυσική ευθύνη δημιουργίας τους. Ο λόγος όμως που ζητάει το κλείσιμο του ΕΕΚ τώρα, είναι γιατί το ΕΕΚ δεν μπορεί να αντεπεξέλθει άλλο στα χρέη του, οπότε έχει έρθει η ώρα για τη μεταφορά της μπίζνας των σεμιναρίων από το ΕΕΚΧΜ στον ΠΣΧΜ. Ενημερωτικά, αξίζει να σημειωθεί ότι η ΠΑΣΚ πίεζε στα τελευταία δ.σ. του ΠΣΧΜ ώστε να παρθεί μια ομόφωνη απόφαση για το ΕΕΚ είτε λύσης είτε πτώχευσης, **ψάχνοντας επί της ουσίας μια ευρεία νομιμοποίηση της όποιας απόφασής τους, καθώς επίσης και συγχωροχάρτι για τις πολιτικές τους**. Από την πλευρά μας καταγγέλλουμε την πολιτική αυτή και δεν πρόκειται να συμμετέχουμε στο επιχειρηματικό τους πανηγύρι και αυτό πράξαμε και στο τελευταίο ΔΣ της Δευτέρας 13/12 καταψηφίζοντας την πρόταση της ΠΑΣΚ. Η απόφαση που πάρθηκε, αφορά τη λύση και εκκαθάριση του ΕΕΚΧΜ, την ανάληψη μέρους των υποχρεώσεων του ΕΕΚ από τον ΠΣΧΜ, τη λύση συνεργασίας με τους δύο εργαζομένους (είναι σαφές ότι απαιτήσαμε την εξασφάλιση των εργαζομένων και την άμεση καταβολή των δεδουλευμένων τους) και τη διενέργεια σεμιναρίων από τον ΠΣΧΜ με οικονομικό αντίτιμο βέβαια από τους συμμετέχοντες.

Όσο η ΠΑΣΚ Χ-Μ θα κολυμπάει στην αδιαφάνεια και θα αρνείται προκλητικά τον οικονομικό και διαχειριστικό έλεγχο των ΠΣΧΜ και ΕΕΚΧΜ Α.Ε. από ορκωτούς λογιστές, η ηγεσία του ΤΕΕ θα αισθάνεται πολύ άνετα να συνεχίσει να χρηματοδοτεί με 10.000 ευρώ το δίμηνο το σύλλογο μας;

Οι υπόλοιπες παρατάξεις του ΠΣΧΜ θα τοποθετηθούν δημόσια ή είναι συνένοχες;

<http://syspeirosiaristeronmihanikon.blogspot.com/>

Το περιεχόμενο, το ύφος και όλα υποστηρίζονται στα κείμενα εκφράζουν τις αντίστοιχες παρατάξεις.

ΣΧΟΛΙΑ
ΚΡΙΤΙΚΗ
ΑΠΟΨΕΙΣ
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΜΟΝΑΔΑ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

ολοκληρωμένο πανελλαδικό σύστημα βιβλιοθήκης για μηχανικούς
πλήρως αυτοματοποιημένο σύστημα αναζήτησης
ψηφιακή βιβλιοθήκη



τεχνικά βιβλία και περιοδικά
όλο το επιστημονικό έργο ΤΕΕ
τεχνική νομοθεσία
πρότυπα, τεχνικές οδηγίες, ευρωκώδικες
εκδόσεις διεθνών οργανισμών
πρόσβαση σε διεθνείς βάσεις δεδομένων
συνεργασία με ελληνικούς και διεθνείς φορείς

Ωρες λειτουργίας

Τρίτη, Τετάρτη, Παρασκευή : 8-14.30 Δευτέρα, Πέμπτη : 8-20 Σάββατο : 9-14
Αρχειό Περιοδικών (Σόλωνος 53, τηλ. 2103671194-5): Τρίτη, Πέμπτη : 9-14

Λέκκα 23-25, 10562 Αθήνα, τηλ: 2103291701, 2103245180 τηλεομ.: 2103237525
ηλ.ταχ: tee_lib@tee.gr <http://library.tee.gr>